9. a. Gyakorló feladatok 1. (kombinatorika)
1. Egy Egerből Budapestre tartó vonat fülkéjében négy férfi ül: Kovács, Molnár, Galambos és Teleki.  négy utas lakhelye: Eger, Budapest, Szeged, Vác. Az alábbi kijelentésekből állapítsuk meg, ki hol lakik!

A. Teleki már többször járt látogatóban Egerben.

B. Molnár idősebb az Egerben lakó utasnál.

C. Teleki Szegedről, a Nyári Szabadtéri Játékokról jön vissza.

D. Kovácsot a végállomáson várja a felesége, aki betegsége miatt nem utazott vele.

2. Egy futóverseny végeredményéről az alábbi információink vannak. Állapítsuk meg a helyezéseket!
A. A versenyt nem a német futó nyerte, hanem a magyar versenyző, akit Andrásnak hívnak.

B. Richard közvetlenül a hetes rajtszámú Michael előtt ért célba. Egyikük sem Svédországot képviselte.

C. Thomas rajtszáma öttel kisebb, mint Richardé. E két sportoló közül az egyik ezüstérmet szerzett.

D. A német versenyző rajtszáma négyszer nagyobb az amerikaiénál és kétszer a magyarénál.

E. A bronzérem Németországba került. A svéd versenyző hamarabb ért célba, mint az amerikai.

3. Egy falu postásairól két állítást hallottunk.

A: Minden nap van olyan postás, aki kézbesít egy kétkilós csomagot.

B: Van olyan postás, aki minden nap kézbesít egy kétkilós csomagot.

Kiderült, hogy pontosan az egyik állítás az igaz. Melyik?

4. Fel lehet-e bontani egy négyzetet 2010 darab kisebb, az eredeti négyzettel párhuzamos állású négyzetre?

5. 16 teniszjátékos indult el a klub bajnokságán. A versenyzők között egyértelmű az erősorrend (vagyis az erősebb játékos mindig legyőzi a gyengébbet). Legkevesebb hány mérkőzést kell lejátszani, míg kiderül, 

a) ki a legerősebb játékos;

b) ki a két legerősebb játékos;

c) ki a legerősebb és a leggyengébb játékos;

d) ki a két legerősebb és a leggyengébb játékos;

e) ki a két legerősebb és a két leggyengébb játékos?

(Ez öt különböző feladat!)
6. Hány négyjegyű N természetes szám van, amelyekre igazak az alábbi állítások?

a) N osztható 3-mal.

b) N nem osztható 7-tel.

c) N osztható 3-mal vagy 7-tel.

d) N a 3 és 7 közül legfeljebb az egyikkel osztható.

e) N a 3 és 7 közül legalább az egyikkel osztható.

f) N a 3 és 7 közül pontosan az egyikkel osztható.

g) Ha N osztható 3-mal, akkor osztható 7-tel is. 

7. Hány olyan ötjegyű pozitív egész szám van, amelyben

a) nincs 8-as és 9-es számjegy;

b) van 8-as vagy 9-es számjegy;

c) van 8-as és 9-es számjegy.

8. Egy 3x3-as táblázatot kitöltöttünk a –1, 0, 1 számjegyekkel. Igaz-e, hogy a táblázatnak biztosan van két olyan sora, oszlopa vagy főátlója, amelyekben a számok összege megegyezik?
9. Hét teherautóval – melyek teherbírása egyenként 3 tonna – 50 darab követ szeretnénk elszállítani. A kövek rendre 370, 372, ..., 468 kg súlyúak. El lehet-e egy fordulóval szállítani a köveket?

Geometria feladatok 9.a (transzformációk, ismétlés)

(Szerkesztési feladatoknál elegendő a szerkesztés menetét leírni.)

1. Az ABC háromszögben AB = 8 cm, AC = 6 cm és BC = 10 cm. 

a) Milyen hosszú az A, illetve B csúcsból húzható súlyvonal?

b) Milyen hosszú az A csúcsból húzható magasság?

c) Milyen hosszú a BD szögfelező? (Mekkora AD?)
d) Szerkesztendő a háromszögbe félkör, amely átmérőjével a BC alaphoz simul, és a másik két oldalt érinti.
e) Mekkora a félkör sugara?

2. Az ABC háromszögben AB = AC = 13 cm, BC = 10 cm.

a) Milyen hosszú a BD magasság?

b) Bizonyítsd be, hogy BAC( = 2DBC(!

c) Mekkora a háromszög beírt, illetve körülírt körének a sugara?

3. a) Egy  r = 10 cm  sugarú körbe szerkesszünk egyenlő szárú trapézt, melynek párhuzamos oldalai  10 cm  és  16 cm  hosszúak. 
b) Mekkora a trapéz területe?

4. Adott két O középpontú koncentrikus kör, s közöttük a P pont. Szerkesztendő olyan 
a) P-n átmenő egyenes, melynek a két kör közé eső szakaszát a P pont felezi;

b) PAB háromszög, amelyben adott az APB(, PA = PB, és az A, illetve B csúcsok a két körön vannak;

c) OPCD paralelogramma, amely C és D csúcsai a két körön vannak.

5. Két kör középpontjainak távolsága 20 cm, sugaraik R = 10 cm és 

r = 4 cm. Milyen hosszúak a körökhöz húzott külső és belső érintőszakaszok?
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